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Kalmar kommuns 40-åriga historia 
I samband med kommunfullmäktiges öppnande presenterar Lars Malmborg sin 
bok ”Kalmar kommuns 40-åriga tillvaro, 1971-2010”. Boken skildrar de första 40 
åren sedan kommunsammanslagningen 1971 med fokus på förändring av 
näringslivet samt de organisatoriska förändringar, såväl inom förvaltningen som 
inom politiken, som skett under dessa år. Till denna presentation är ledamöter 
från det första kommunfullmäktigesammanträdet 1971 inbjudna. 
 

___________________ 

§ 53 

Val av protokolljusterare 
Kommunfullmäktige utser Peter Olofsson (S) och Birgitta Nordlöw (FP) att 
tillsammans med ordföranden justera protokollet.  

§ 54 

Interpellation: Dags att ersätta lekplatsen i 
Gustavsparken! 
Dnr KS 2012/0272 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Inger Hilmansson (FP) får ställa följande 
interpellation till samhällsbyggnadsnämndens ordförande  
Mattias Adolfson (S), efter att kommunstyrelsens ordförande Johan Perssons (S) 
överlämnat den.  
 
I detaljplanen för Norrgårdsgärde kan vi läsa följande: 
 
”En byggnation skulle även ge möjlighet till medfinansiering av upprustningen av 
den övriga parken. Avsikten är att kommunen säljer den byggbara tomten och 
byggherren (Wollinska stiftelsens äldreboende) förbinder sig att stå för hälften av 
kostnaderna för en upprustning och en ny lekplats i Gustavs-bergsparken”. 
 
Vidare står det: ”Kommunens avsikt är att Gustavsbergsparken ska utvecklas till 
en mötesplats för en bred målgrupp; förskolebarnen på Barnens gård, anställda i 
Röda Ugglan och boende i området. Parken föreslås i stadsdels-programmet 
rustas upp och få nya grusgångar och sittplatser samt ny belysning. Lekplatsen 
som idag finns inom planområdet föreslås flyttas norrut till ett läge i 
Gustavsbergsparken i anslutning till kv. Svärdfisken. Bollplanen skulle kunna 
förläggas i anslutning till Lindöskolan eller på Lindö”. 
 
Nu är det mer än ett år sedan lekplatsen och bollplanen grävdes upp och den 
viktiga mötesplatsen för vuxna och barn i området har inte ersatts. 
 
Jag har ställt frågor om denna lekplats sedan november 2011 och min fråga har 
skickats vidare till olika enheter. Senaste brevet är daterat 5 december 2011 och då 
var beskedet att när ekonomin var klar kan lekplatsen byggas. Det finns ingen 
annan lekplats i hela detta tättbebyggda område och därför borde också den nya 
lekplatsen stått klar nu. 
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Mina frågor är därför 

- Vad finns det för tidplan för lekplatsen i Gustavsbergsparken? 
- Har projektets ekonomi analyserats innan kommunen gett utfästelser om 

upprustning och lekplatser i detaljplanen? 
___________________ 

 
Mattias Adolfsson (S) lämnar följande svar på interpellationen:  
 
Inger Hilmansson (FP) ställer i sin interpellation frågor om när lekplatsen i 
Gustavsbergsparken kan stå klar. Här redovisas svar på de två konkreta frågor 
som ställs i interpellationen: 
 
Vad finns det för tidplan för lekplatsen i Gustavsbergsparken? 
 
Samhällsbyggnadskontoret fick i början av mars en beställning från mark- och 
planeringsenheten att börja anlägga parken. Vi går nu vidare och projekterar 
parken för att färdigställa den under hösten. Under programskedet togs en skiss 
fram som underlag. Denna kommer att utgöra grunden för hur parken och 
lekplatsen ska gestaltas. 
 
Har projektets ekonomi analyserats innan kommunen gett utfästelser om 
upprustning och lekplatser i parken? 
 
Ja. Parken ryms inom ramen för exploateringsbudgeten. Den är budgeterad till 1,5 
miljoner kronor. 

§ 55 

Interpellation om lokala inköp i butiker 
Dnr KS 2012/0273 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Anders Andersson (C) får ställa följande 
interpellation till kommunstyrelsens ordförande Johan Perssons (S).  
 
Att ha tillgång till en välsorterad och bra butik är viktigt för människorna i våra 
mindre tätorter. Vi vet att samhället också sparar pengar om det finns butiker i 
människors närhet. Då kan människor som inte har tillgång till bil själva sköta sina 
inköp av dagligvaror. 
 
I Halltorp har den nuvarande butiksägaren pensionerat sig och kommunen 
tillsammans med regionförbundet jobbar för att hitta en lösning som gör det 
möjligt för butiken att fortsätta. 
 
I en del mindre tätorter runt om i landet tar förskola, skola och äldreomsorg varor 
genom den lokala butiken för att öka omsättningen av varor och ge butiken bättre 
förutsättningar att utvecklas. 
 
Jag vill fråga kommunstyrelsens ordförande: 
 



 6 (34) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2012-03-26 

 
Är du beredd att medverka till att förskola, skola och äldreomsorg får möjligheter 
att ta varor från de lokala butiker, som behöver det för att långsiktigt kunna 
investera och utvecklas på orten? 
 

___________________ 
 

Johan Persson (S) lämnar följande svar på interpellationen:  
 
Kalmar kommun gör vad som står i vår makt för att säkra en livsmedelsbutik i 
Halltorp. Senast i förra veckan träffade jag den tilltänkta handlaren för att gå 
igenom läget. Än återstår dock ett antal pusselbitar innan en lösning är på plats. 
Det är dock inte bara kommunen som kan agera för att butiken i Halltorp och på 
andra platser ska finnas kvar, invånarna på orten måste också ställa upp genom att 
vara solidariska mot sin butik.  
  
Idag är butiken i Halltorp i dåligt skick. Det går knappt att ta sig in i butiken med 
rullstol eller barnvagn. Mot den bakgrunden har KIFAB tagit ett beslut om att 
man är beredda att köpa den nuvarande butiken och rusta upp den. Detta är nu 
ute på anbud. Behovet av en butik återspeglas i kommunens statistik över 
hemsändningsbidrag, under 2011 hade butiken i Halltorp 1 413 hemsändningar, 
att jämföra med exempelvis ICA i Rockneby som hade 461 och därmed var näst 
störst i kommunen.  
  
När det gäller möjligheten att låta exempelvis skolan i Halltorp få göra direkta 
inköp i butiken så är det fullt möjligt. Det förutsätter dock att Södermöre 
kommundelsnämnd tar på sig ansvaret för att göra en upphandling enligt LOU 
för Halltorp. Man får också på respektive enhet räkna med att det inte blir samma 
priser som i den upphandling som genomförs centralt. 
 
§ 56 

Interpellation om fungerande tobakstillsyn 
Dnr KS 2012/0274 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Jan R Andersson (M) får ställa följande 
interpellation till socialnämndens ordförande Roger Holmberg (S).  
 
I en nyligen genomförd nationell undersökning av ett stort antal butiker visade det 
sig att kommunen endast vid ett fåtal tillfällen hade besökt ens huvuddelen av 
kommunens butiker för att genomföra tobakstillsyn.  Sveriges kommuner har 
verktygen för att upptäcka och förhindra olovlig försäljning av tobak, vilket är ett 
växande problem, men använder i allt för lite utsträckning detta instrument.   
 
Samtidigt som skatterna höjs på tobak så ökar också incitamenten för dem som 
profiterar på att kringgå lagar och tillämpar en annan rättsskipning. För dem som 
sysslar med organiserad kriminalitet spelar det ingen större roll om varan är tobak, 
alkohol, vapen eller narkotika. För dem handlar kalkylen om förtjänst i förhållande 
till risk. Regleringar utan fungerande tillsyn spelar därför bara smugglarna i 
händerna. Det dränerar statskassan på skatteintäkter från tobak och föder våld.  
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Det är politiskt möjligt att engagerat driva tillsynsfrågan utan att för den skull – 
som så ofta i tobakspolitiska frågor – reflexmässigt ropa på strängare regler. 
Omfattande regleringar finns redan på plats, men om de inte upprätthålls aktivt är 
det en betydligt starkare signal än alla tobakslagens samlade ambitioner. Det går 
inte att ärligt konkurrera ut billigt smuggelgods.  
 
Den växande andelen smuggeltobak snedvrider konkurrensen till nackdel för det 
stora flertalet seriösa handlare som inte bara får minskad försäljning utan också är 
tvingade att betala betydande kommunala avgifter för en tillsynsapparat som ska 
garantera lika spelregler. Det är också viktigt att de som får besök av kommunen 
får en tydlig information exempelvis var man ska vända sig för att överklaga 
synpunkter på exempelvis marknadsföring eller andra.   
 
Därför är det viktigt att den kommunala tillsynen fungerar. Från 2010 länkar 
också den nya tobakslagen tydligare samman polis och det kommunala ansvaret 
vilket har gett tillsynsmyndigheten ytterligare verktyg i tillsynsarbetet.   
 
Med anledning av detta vill jag till socialnämndens ordförande Roger Holmberg 
rikta följande frågor:  
 

1. Hur många tobakshandlare fick under 2011 reguljära tillsynsbesök i 
Kalmar kommun?  

 
2. I de fall tillsynen föranledde anmärkningar, lämnade kommunen vid varje 

tillfälle information hur detta beslut kan överklagas?  
 

___________________ 
 
Roger Holmberg (S) lämnar följande svar på interpellationen:  
 
Tack för dina frågor i detta viktiga ämne. Jag delar din oro för vad smuggling av 
tobaksvaror kan innebära för vår inhemska marknad i Sverige.  
 
Nu till dina frågor.  
 
Hur många tobakshandlare fick under 2011 reguljära tillsynsbesök i Kalmar 
kommun?  
 
I Kalmar kommun är vi rationella och har samordnat vår tobakstillsyn med tillsyn 
av folköl. Det är vanligast att försäljningsställena har båda varorna.  
 
Under 2011 besöktes samtliga 80 försäljningsställen i kommunen. Tillsynen gav 
ingen anmärkning i någon butik däremot saknades egenkontrollprogram i några 
fall och i skrivande stund har inte alla programmen kommit in till socialnämnden.  
 
Tillsynsplan för 2012 har tagits fram av nämnden och av den framgår det att 
under 2012 kommer fokus att läggas på säsongsbetonade serverings- och 
försäljningsställen samt granskning av reklam på försäljningsställena. Alla nya 
försäljningsställen ska besökas.  
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Vi kommer även göra gemensam tillsyn med polisen under 2012.  
 
I de fall tillsynen föranledde anmärkningar, lämnade kommunen vid varje tillfälle 
information hur detta kan överklagas?  
 
Hittills har det inte varit aktuellt med anmärkning i vår tillsyn. Men våra rutiner är 
de samma som vid tillsyn av alkoholservering. Förvaltningen skriver en 
tillsynsrapport med förslag till åtgärder som kommuniceras med berörd 
näringsidkare. Beslut om åtgärd tas av nämnden. Näringsidkaren kan få företräde 
till nämnden innan beslut. Nämndens beslut går sen ut till näringsidkaren med 
besvärshänvisningar. 

§ 57 

Interpellation om kontinuerlig uppföljning av kvalité 
Dnr KS 2012/0271 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Kajsa Hedin (M) får ställa följande interpellation 
till socialnämndens ordförande Roger Holmberg (S).  
 
Med anledning av den kritik som Socialstyrelsen riktar mot Kalmar kommun och 
socialförvaltningen på en mängd områden finns det orsak att ställa sig frågan hur 
kvalitén på verksamheten ska förbättras för att på sikt säkerställas. Socialstyrelsen 
påpekar att det finns brister i handläggningen av barn som far illa. Det finns också 
brister när det gäller placeringar av barn i familjehem. 
Vid en inspektion i höstas konstaterades det att utredningstiden var för lång och 
att barnperspektiv saknas i somliga fall. I ett ärende saknades dokumentation helt 
och hållet, vilket är oacceptabelt. Socialstyrelsen påpekar också att det i några av 
utredningarna finns ett bristfälligt underlag för att kunna ta ställning till eventuella 
insatser. 
 
Inom landstinget, exempelvis, förekommer det kontinuerlig avvikelse-
rapportering. Med hjälp av ett avvikelserapporteringssystem kan risker och 
problemområden synliggöras och på så sätt kan åtgärder sättas in.  
 
Till socialnämnden rapporteras endast de ärenden som gått så illa att de antingen 
anmälts till Socialstyrelsen eller upptäckts av Socialstyrelsen vid en tillsyn. 
Rapporterna om bristerna kommer oftast långt efter att händelsen har upptäckts.  
 
Jag vill därför fråga Roger Holmberg: 
 
1. Kommer du att verka för att ett system för avvikelsehantering införs och se till 

att resultatet blir synligt för socialnämnden? 
 

___________________ 
 
Roger Holmberg (S) lämnar följande svar på interpellationen:  
 
Tack för din interpellation i denna viktiga fråga för socialnämnden. Innan jag 
kommer in på frågeställningen vill jag bara informera om att socialnämnden under 
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2011 har fått information och diskuterat åtgärder kontinuerligt om vilka insatser 
som görs för att komma tillrätta med de problem som du tar upp. Vi och 
socialstyrelsen har funnit brister i vår hantering. I år 2012 har frågan varit uppe vid 
ett flertal tillfällen. Senast den 19 mars då en redovisning av vilka åtgärder som 
hittills har gjorts samt vad som skall göras framöver gjordes av förvaltningen. En 
enig nämnd kom fram till att dessa åtgärder är tillräckliga för att vi skall komma 
till rätta med våra problem under 2012.  
 
Nu till din fråga. 
 
Kommer du att verka för att ett system för avvikelsehantering införs och se till att 
resultaten blir synliga för socialnämnden?  
 
Vi har idag rutiner för klagomål och avvikelsehantering. Det är ett standard-krav 
enligt ISO 90001, vilket vi är certifierade för. Det finns en gemensam rutin för 
hela Kalmar kommun. Givetvis ska vi se till att nämnden vid upp-följning av 
nämndens mål kommer att få en sammanställning av klagomålen.  
 
Hanteringen av klagomål är ny i förvaltningen och måste göras kändare hos alla 
medarbetare så vi får in fler klagomål. Jag tycker det är viktigt att alltid ta tillvara 
på klagomål och hantering av klagomål för att utveckla verksamheten.  
 
Vid misstanke om allvarliga brister gäller Lex Sarah och då informeras alltid 
nämnden. Lex Sarah gäller från och med den 1/7 2011 inom individ och 
familjeomsorgen.  
 
Som bilaga till mitt svar skickar jag med nämndens rutiner vid klagomålshantering.  
 
Jag tycker att dessa två system för kontinuerlig avvikelserapportering är tillräckliga 
och vill inte införa fler system. Vi måste istället utveckla de system vi har. 
 

§ 58 

Fråga om jämställdhetsarbete på Kalmars fritidsgårdar 
Dnr KS 2012/0279 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Christopher Dywik (KD) får ställa följande 
interpellation till kultur- och fritidsnämndens ordförande Marianne Dahlberg (S).  
 
Under förra veckan kunde vi läsa om ett av kultur- och fritidsnämnden initierat 
jämställdhetsprojekt på våra fritidsgårdar. Det gavs bland annat uttryck för att de 
genom projektet skulle få fler att känna sig välkomna på kommunens fritidsgårdar, 
vilket är gott.  
 
Men det gavs också uttryck för att detta skulle uppnås genom att bland annat 
bryta fritidsgårdarnas ”könsstereotypa” aktiviteter. 
 
Med denna bakgrund vill jag ställa följande fråga:  
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- Vilka är dessa könsstereotypa aktiviteter som inte längre ska få förekomma 

på kommunens fritidsgårdar? 
 

___________________ 
 
Marianne Dahlberg (S) lämnar följande svar på frågan. 
 
För det första handlar det inte om att ta bort några aktiviteter. Det handlar om att 
öka medvetenheten kring effekterna av valet av olika aktiviteter. Kalmar 
kommuns mål är att ha en jämställdhetssäkrad verksamhet och service för 
invånarna. För att nå detta mål har kultur- och fritidsförvaltningen beslutat att 
jämställdhetsintegrera fritidsgårdsverksamheten. Det betyder att fritidsgårdarna 
ska se över sitt arbetssätt så att servicen och bemötandet till flickor och pojkar ges 
på lika villkor. 
 
Fritidsgårdarna besöks mest av pojkar och vi vill arbeta för att fler flickor kommer 
till gårdarna. Alla ungdomar ska känna sig välkomna och det skall också vara lätt 
att välja aktiviteter som flickor och pojkar kan göra ihop. 
Traditionella, eller könsstereotypa fritidsgårdsaktiviteter är t.ex. pingis och biljard. 
 
Pojkar tar traditionellt för sig mer och hörs oftast mest, därför har de under 
fritidsgårdarnas ca 30-åriga historia fått ta för sig i att utforma fritidsgårdens miljö 
och aktiviteter, flickorna har varit i minoritet, (från början inte på fritidsgården 
alls) och de umgås mer parvis mot pojkarnas gängumgänge, därför har utrustning 
och aktiviteter blivit betydligt mer på pojkarnas villkor. 
Arbetet med jämställda fritidsgårdar är ett intressant, viktigt och nödvändigt 
projekt som ska bli spännande att följa. 

§ 59 

Regler om ersättning till Kalmar kommuns förtroende-
valda 
Dnr KS 2012/0194 

Handlingar 
Skrivelse från arvodeskommitténs ordförande den 29 februari 2012, inklusive 
förslag till arvodesregler och jämförelsematerial. 
 
Protokoll från arvodeskommittén den 27 februari 2012. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 6 mars 2012, § 72.  

Bakgrund 
Kommunfullmäktige beslutade den 30 maj 2011 att tillsätta en arvodeskommitté 
om åtta ledamöter med uppdrag att se över bestämmelser om ersättning till 
förtroendevalda. I uppdraget ingick bland annat att se över arvodesnivåerna och 
principen för uppräkning.  

För att undvika en jävssituation beslutade kommunfullmäktige i december 2011 
att tillsätta en ny arvodeskommitté om nio ledamöter där ingen ska uppbära 
årsarvode från kommunen. 
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Arvodeskommittén har nu upprättat ett förslag till arvodesregler. I förslaget ska 
kommunalråd 1 få en ersättning om 95 % av riksdagsledamotsarvodet och 
oppositionsråd 1 ska få en ersättning om 90 %. Kommunalråd 2 ska få en 
ersättning om 85 % av riksdagsledamotsarvodet. De nya reglerna föreslås gälla 
från och med 1 april 2012. 
 
Kommunstyrelsens har tillstyrkt förslaget.  

Överläggning 
Under överläggningen redovisas flera förslag. Efter justering av förslagen återstår 
följande förslag: 
 

1. Jussi Gröhn (S) – med instämmande av Jan R Andersson (M) och Gunnel 
Akinder (S) – föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla 
kommunstyrelsens förslag.  
 

2. Kent Pettersson (FP) – med instämmande av Jimmy Svensson (MP) och 
Christopher Dywik (KD) – föreslår att de nya arvodesnivåerna ska börja 
att gälla vid nästa mandatperiod.  
 

3. Christopher Dywik (KD), med instämmande av Jimmy Svensson (MP),  
föreslår att kommunalråd 1 ska ha en ersättning om 90 % av riksdags-
ledamotsarvodet medan oppositionsråd 1 och kommunalråd 2 ska ha en 
ersättning om 83 %. 
 

4. Kent Pettersson (FP) föreslår att arvodena även fortsättningsvis ska 
räknas upp enligt dagens regler, det vill säga med samma procentsats som 
de kommunanställdas löner ökas.  
 

5. Micael Foghagen (SD) föreslår att kommunfullmäktige ska besluta 
följande: 
- kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag med undantag 

av de delar där procentsatserna är kopplade till riksdagsledamöternas 
löner.  

- Kommunalråd 1, oppositionsråd 1 och kommunalråd 2:s löner ska 
istället ökas med 3 %. 

- Om kommunfullmäktige beslutar att koppla arvodena till 
riksdagsledamotsarvodet görs följande tillägg: ”Om riksdagslönerna 
höjs av andra skäl än den årliga lönejusteringen ska inte de kommunala 
ersättningarna följa detta, utan i detta fall ska procentsatserna istället 
justeras i motsvarande grad.” 

Propositionsordning 
Sedan överläggningen avslutats godkänner kommunfullmäktige efter ajournering 
följande propositionsordning: 

- Först frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla eller avslå 
kommunstyrelsens förslag i de delar där det inte redovisats några 
motförslag.  

- Därefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla 
kommunstyrelsen förslag att de nya arvodesreglerna ska börja gälla från 
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den 1 april 2012 eller Kent Petterssons m.fl. förslag att de ska börja gälla 
vid den nya mandatperioden.  

- Härefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla 
kommunstyrelsens förslag till arvodesnivåer eller något av motförslagen 
från Kent Pettersson, Christopher Dywik m.fl. eller Micael Foghagen.  

- Därefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla eller avslå 
Micael Foghagens tilläggsförslag om riksdagsledamotsarvodena höjs av 
andra skäl än den årliga justeringen, så ska inte de kommunala 
ersättningarna följa detta. 

 
Härefter meddelar Micael Foghagen att han drar tillbaka sitt förslag om 
arvodesnivåer.  

Omröstningar 
1. Kommunfullmäktige beslutar först att bifalla kommunstyrelsens förslag i 

de delar där det inte redovisats några motförslag.  
 

2. Ordföranden frågar därefter om kommunfullmäktige vill bifalla 
kommunstyrelsens förslag att de nya arvodena ska börja gälla från och 
med 1 april 2012 eller Kent Petterssons m.fl. förslag att de ska börja gälla 
vid den nya mandatperioden. Hon finner att kommunfullmäktige beslutar 
att bifalla kommunstyrelsen förslag.  

 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande 
omröstningsproposition: ”Den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag 
röstar ja, den som vill bifalla Kent Petterssons m.fl. förslag röstar nej”. Vid 
omröstningen avges 29 ja-röster, 9 nej-röster medan 23 ledamöter är 
frånvarande (hur var och en röstar framgår av bilaga A). Det innebär att 
kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag.  
 

3. Härefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla 
kommunstyrelsens förslag till arvodesnivåer eller något av förslagen från 
Kent Pettersson eller Christopher Dywik m.fl.  Hon finner att 
kommunfullmäktige beslutar att bifalla kommunstyrelsens förslag.  

 
Omröstning begärs. Ordföranden meddelar att kommunstyrelsens förslag 
är huvudförslag i slutomröstningen. Därefter frågar ordföranden om 
kommunfullmäktige vill anta Kent Petterssons förslag eller Christoper 
Dywiks m.fl. förslag som motförslag. Hon finner att kommunfullmäktige 
antar Kent Petterssons förslag som motförslag i slutomröstningen.  

 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande 
omröstningsproposition: ”Den som vill att Kent Petterssons förslag ska 
vara motförslag i slutomröstningen röstar ja, den som vill att Christopher 
Dywik m.fl. förslag ska vara motförslag röstar nej”. Vid omröstningen 
avges 4 ja- röster, 5 nej- röster, 29 ledamöter avstår från att rösta och 23 
ledamöter är frånvarande (hur var och en röstar framgår av bilaga B). Det 
innebär att kommunfullmäktige beslutar att Christopher Dywiks m.fl. 
förslag är motförslag i slutomröstningen. 
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Härefter godkänner kommunfullmäktige följande omröstnings-
proposition i slutomröstningen: ”Den som vill bifalla kommunstyrelsen 
förslag röstar ja, den som vill bifalla Christopher Dywiks m.fl. förslag 
röstar nej”. Vid omröstningen avges 29 ja-röster, 5 nej- röster, 4 ledamöter 
avstår från att rösta och 23 ledamöter är frånvarande (hur var och en 
röstar framgår av bilaga C). Det innebär att kommunfullmäktige bifaller 
kommunstyrelsens förslag till arvodesnivåer. 
 

4. Därefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla eller avslå 
Micael Foghagens tilläggsförslag om att de kommunala ersättningarna inte 
ska följa riksdagsledamotsarvodena, om de höjs av andra skäl än den årliga 
justeringen. Hon finner att komunfullmäktige avslår tilläggsförslaget.  

 
Omröstning begärs. Kommunsfullmäktige godkänner följande 
omröstningsproposition: ”Den som vill avslå tilläggsförslaget röstar ja, den 
som vill bifalla det röstar nej”. Vid omröstningen avges 29 ja-röster, 3 nej- 
röster, 6 ledamöter avstår från att rösta och 23 ledamöter är frånvarande 
(hur var och en röstar framgår av bilaga D). Det innebär att 
kommunfullmäktige avslår tilläggsförslaget.  

Beslut 
1. Kommunfullmäktige antar förslag till Arvodesregler för Kalmar kommuns 

förtroendevalda. De nya arvodesreglerna ska gälla från och med 1 april 
2012 och tillsvidare. 
 

2. Kommunfullmäktige ger kommunstyrelsens personaldelegation i uppdrag 
att göra en översyn av reglerna när det gäller kontant påslag till 
förtroendevalda med uppdrag understigande 20 % av heltid för förlorad 
tjänstepensionsförmån. 
 

3. Kommunfullmäktige ger kommunstyrelsens personaldelegation i uppdrag 
att efter ett år utvärdera omfattningen och kostnaderna av förlorad 
arbetsinkomst. 

Jäv 
De ledamöter som uppbär årsarvode deltar ej i handläggningen av ärendet på 
grund av jäv.  

Reservationer 
1. Ledamöterna från FP, MP och KD reserverar sig skriftligen mot beslutet 

och anför: 
 
” Nya arvodesregler oavsett nivåer bör träda ikraft vid ny mandatperiod. 
Detta för att de som väljs ska veta vilka regler som gäller. Att ta beslut om 
sina egna arvoden skadar förtroendet för politiken och skickar helt fel 
signaler till våra anställda och våra väljare”. 
 

2. Ledamöterna från SD reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
förslag.  
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3. Ledamöterna från MP och Christopher Dywik (KD) reserverar sig 

skriftligen mot beslutet och anför: 
 
” Under årets första månader har våra respektive partier jobbat hårt för att 
hitta ett kompromissförslag kring Kalmar kommuns arvodesnivåer som 
skulle kunna delas av kommunens samtliga partier. Det står nu klart att vi 
trots hårt arbete inte nådde ända fram.  
 
Kristdemokraternas och Miljöpartiets eget kompromissförslag som 
innebar att kommunstyrelsens ordförande skulle hamna på 90 % av 
riksdagsledamöternas arvode, oppositionsråd 1 och kommunalråd 2 på 83 
%, skulle ha inneburit en genomsnittlig höjning för politikernas arvoden 
på 2,7 %, vilket är uppskattningsvis vad en genomsnittlig kommunanställd 
har att vänta sig. 
 
Vi anser att vårt förslag skulle innebära en rimligare och mer solidarisk 
nivå gentemot övriga anställda i kommunen. Samtidigt är det också en 
fråga om att agera ekonomiskt ansvarstagande i det rådande ekonomiska 
läget. 
 
Vi anser inte att det är rimligt att i det tuffa ekonomiska läge som 
kommunen befinner sig i, höja arvodena för kommunstyrelsens 
ordförande med 7,6 % till 54 150 kronor, oppositionsråd 1 med 11,4 % till 
51 300 kronor och kommunalråd 2 med 5,3 % till 48 500. Samtidigt som 
den ekonomiska svångremmen dras åt i verksamheten och då övriga 
anställda inom kommunen endast kan räkna med en blygsam löneökning.  
 
Vi är dock nöjda över att den nuvarande arvodeskommitténs arbete har 
präglats av öppenhet och lyhördhet samt att våra respektive partier 
tillsammans har medverkat till att majoriteten lade sig på en rimligare nivå 
än de tidigare föreslagna. 
 
Avslutningsvis anser vi också att det vore rimligt att de nya 
arvodesreglerna oavsett nivåer, börjar gälla först vid starten av nästa 
mandatperiod, för att de politiker som för tillfället leder kommunen på så 
sätt inte ska ta beslut om sina egna löner. Det är också av den anledningen 
som vi anser det rimligt att kommunalrådens löner knyts vid 
riksdagsledamöternas löner.” 
 

4. Ledamöterna från FP reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
förslag.  
 
 
 
 
 
 

§ 60 
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Förslag om inrättande av kontaktcenter 
Dnr KS 2012/0004 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 29 februari 2012. 
 
Förstudierapport den 15 december 2011. 
 
Sammanställning av svar på remiss över förslag till kontaktcenter med 
kommentarer och justerade förslag den 29 februari 2012.  
 
Kommunstyrelsens protokoll den 6 mars 2012, § 55. 

Bakgrund 
I budget för 2012 har kommunledningskontoret ett detaljerat mål under rubriken 
Attraktiva Kalmar: För att öka kommunens tillgänglighet och höja nivån på 
bemötandet ska ett kontaktcenter starta senast december 2012. 
Kommunstyrelsens arbetsutskott fastställde den 14 juni 2011 ett projektdirektiv 
för kontaktcenter. Det innebar ett uppdrag att genom en förstudie ta fram 
underlag för beslut. Direktivet innehöll två avgränsningar. Uppdraget gällde ett 
kontaktcenter utan fysiska besök, samt att kontaktcentret ska rymmas inom 
kommunens budget.  
 
Förstudien har bedrivits i projektform med en representant vardera från berörda 
förvaltningar. Förslaget har presenterats i förvaltningschefsgruppen. 
Kommuncentrala samverkansgruppen har fått information under arbetet. 
 
Den 20 december 2011 beslutade kommunstyrelsens arbetsutskott att låta berörda 
nämnder och kommunala bolag att yttra sig över förstudie kontaktcenter. 
Remissvaren har sammanställts av kommunledningskontoret som nu föreslår att 
kommunfullmäktige beslutar att införa ett kontaktcenter från årsskiftet 
2012/2013.  
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige beslutar att införa ett 
kontaktcenter i samband med årsskiftet 2012/2013. 

Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 

1. Johan Persson (S) – med instämmande av Anna Thore (MP), Bertil Dahl 
(V), Inger Hilmansson (FP), Jonas Lövgren (M) och Jonas Löhnn (MP) – 
föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens förslag.  
 

2. Ingemar Einarsson (C) föreslår att kommunfullmäktige ska avslå 
kommunstyrelsens förslag.  
 

3. Folke Fagerlund (KD) föreslår att kommunfullmäktige ska återremittera 
ärendet för att utreda ett alternativ som innebär att varje förvaltning inför 
var sitt telefonnummer/kontaktpunkt.  
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Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden först om kommun-fullmäktige 
vill avgöra ärendet idag eller återremittera det. Han finner att kommunfullmäktige 
vill avgöra ärendet idag. 
 
Härefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla eller avslå 
kommunstyrelsens förslag. Han finner att kommunfullmäktige bifaller 
kommunstyrelsens förslag.  

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att införa ett kontaktcenter i samband med årsskiftet 
2012/2013 enligt Förstudierapport kontaktcenter och Sammanställning av svar på 
remiss över förslag till kontaktcenter med kommentarer och justerade förslag. 

Reservationer 
Ingemar Einarsson (C), Gunnar Olsson (C), Ingegerd Petersson (C) och 
Sivert Andersson (C) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget förslag att 
avslå kommunstyrelsens förslag.  
 
Folke Fagerlund (KD) och Christopher Dywik (KD) reserverar sig mot beslutet 
till förmån för eget förslag att återremittera ärendet.  

Protokollsanteckning 
Ledamöterna från MP redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
 
”Miljöpartiet ser positivt på förslaget om kontaktcenter som ett led i att förbättra 
vårt bemötande mot medborgarna. Vi ser även att kontaktcenter inte bara 
behöver vara en förbättring av bemötande i telefonen utan rätt utvecklat kan det 
även utvidgas till att öka kontaktytan med fysiska möten. När kontoret är etablerat 
vill vi se en inriktning där personal under vissa tider befinner sig ute i kommunens 
olika områden för att även erbjuda personliga möten för medborgarna. Särskilt 
prioriterade områden ska då vara områden som enligt välfärdsbokslutet behöver 
hjälp att utvecklas samt områden där det är många som ej har svenska som 
modersmål utan kan behöva extra hjälp för att fylla i blanketter etc. Tjänsten ska 
ha det välfungerande arbetet på medborgarkontoret i Norrliden som förebild.” 

§ 61 

Personalprogram för Kalmar kommun 
Dnr KS 2012/0045 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 15 februari 2012. 
 
Personalprogram för Kalmar kommun den 8 februari 2012.  
 
Kommunstyrelsens protokoll den 6 mars 2012, § 56.  

Bakgrund 
I budgeten för 2011 fick kommunstyrelsens personaldelegation i uppdrag att se 
över och revidera det nuvarande personalpolitiska programmet för Kalmar 
kommun. Kommunledningskontorets personalenhet har genom en arbetsgrupp 
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arbetat fram det nya programmet i samverkan med de fackliga organisationerna. 
Programmets syfte är att vända sig till anställda och kommande medarbetare för 
att ge en översiktlig bild av rättigheter och skyldigheter, möjligheter och förmåner 
– som anställd och som arbetsgivare. 
 
Programmet har varit på remiss till nämnder, bolagsstyrelser, fackliga 
organisationer, personalnätverket samt till förvaltnings-, förbunds- och 
bolagschefer. Flera av de synpunkter som har inkommit under remisstiden har lett 
till förändringar i programmet, en del synpunkter har efter diskussion i 
personaldelegationen lämnats utan beaktande. 
 
Personalenheten kommer att ta fram en publikation som lämpar sig för spridning 
till anställda och andra intressenter. Personalenheten kommer också under 2012 
att genomföra olika aktiviteter, för att implementera och sprida kännedom om 
programmet, i och utanför organisationen. 
 
Kommunstyrelsens personaldelegation har föreslagit att kommunfullmäktige antar 
”Personalprogram för Kalmar kommun”. 
 
Kommunstyrelsen har tillstyrkt förslaget.  

Överläggning 
Under överläggningen föreslår Bertil Dahl (V), med instämmande av Inger 
Hilmansson (FP), att kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens förslag. 
Vidare föreslår de att kommunfullmäktige ska ge personaldelegationen i uppdrag 
att i personalprogramet föra in ett avsnitt i personalprogrammet om bisysslor. 

 
Sedan överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige att bifalla 
kommunstyrelsens förslag med tillägget att personaldelegationen får i uppdrag att 
föra in ett avsnitt i personalprogrammet om bisysslor. 

Beslut 
1. Kommunfullmäktige antar ”Personalprogram för Kalmar kommun”. 

Tidigare beslutat program ”Kalmar kommuns personalpolitik” upphör 
därmed att gälla. 

2. Personaldelegationen får i uppdrag att föra in ett avsnitt i 
personalprogrammet om bisysslor. 
 

 

 

 

§ 62 

Köp av del av fastigheten Tegelviken 2:1 vid Södra vägen 
Dnr KS 2012/0092 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 7 februari 2012 inklusive bilagor. 
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Kommunstyrelsens protokoll den 6 mars 2012, § 57.  

Bakgrund 
Kommunfullmäktige antog i maj 2011 ett förslag till detaljplan för Södra vägen 
och delar av de intilliggande kvarteren Tigern och Fåret m.m. Detaljplanen är i 
huvudsak ett trafiksäkerhets- och gestaltningsprojekt. För att genomföra projektet 
krävs ett markförvärv från Trafikverket på totalt 7 229 m2. Av detta blir ca 5 000 
m2 dagvattenområde, ca 430 m2 blir kvartersmark för industri och resterande 
markområde blir natur-, park- och gatumark. Kommunen föreslås betala 1 590 
380 kronor för markområdet. Förvärvet genomförs som överens-kommelse om 
fastighetsreglering. En värdering av marken har genomförts och markpriset har 
fastställts till 220 kronor/m2. Projektering pågår med planerad byggstart i juni 
2012 och färdigställande i december 2012. 
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige beslutar att 
kommunstyrelsen får köpa del av fastigheten Tegelviken 2:1 i enlighet med de 
villkor som framgår i förslag till överenskommelse.  

Beslut 
Kommunstyrelsen får köpa del av fastigheten Tegelviken 2:1 i enlighet med de 
villkor som framgår av förslag till överenskommelse om fastighetsreglering mellan 
fastigheterna Tegelviken 2:1 och Tegelviken 2:4. 
 

Kommunens utgift på 1 590 380 kronor för köpet ska täckas genom att 
budgetramen 2012 för kommunstyrelsen/kommunledningskontoret för 
investeringar/markförvärv utökas med 1 590 380 kronor. 

§ 63 

Försäljning av fastigheten Plåten 5 på Berga 
industriområde 
Dnr KS 2012/0147 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 17 februari 2012 inklusive kartbilaga.  
 
Kommunstyrelsens protokoll den 6 mars 2012, § 58.   

Bakgrund 
Fastigheten Plåten 5 är sedan den 1 juli 1979 upplåten med tomträtt till 
Incita Öst AB.  
 
Kommunledningskontorets mark- och planeringsenhet har erbjudit bolaget att 
friköpa fastigheten. Efter förhandling har bolaget accepterat erbjudandet om att 
friköpa fastigheten för ett belopp om 3 880 000 kronor.  
 
Friköpsbeloppet motsvarar ett pris om 200 kr/m2 tomtyta. Friköpsbeloppet har 
marknadsbedömts av värderingsföretag. 
 
Ett genomförande av friköpet innebär ett årligt bortfall av tomträttsavgälder på 
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116 400 kr.  
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige beslutar att 
kommunstyrelsen får sälja tomträttsfastigheten Plåten 5 för 3 880 000 kronor till 
Incita Öst AB. 

Beslut 
Kommunstyrelsen får sälja tomträttsfastigheten Plåten 5 för 3 880 000 kronor till 
Incita Öst AB. 

§ 64 

Motion från Malin Petersson (M) om klimatkompensation 
Dnr KS 2012/0127 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 16 februari 2012. 
 
Motion från Malin Petersson (M) den 1 december 2011. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 6 mars 2012, § 66. 

Bakgrund 
Malin Petersson (M) föreslår i en motion att: 

- Kalmar kommun snarast börjar klimatkompensera för flygresor som dess 
medarbetare och politiker gör. 

- Kalmar kommun snarast utreder möjligheten att införa ett system för hur 
övriga transporter och resor som politiker och kommun-medarbetare gör 
inom och utanför kommunen kan klimatkompenseras.  

 
Kommunledningskontoret har yttrat sig över motionen. Av yttrandet framgår 
bland annat att motionen ligger helt i linje med de ambitioner som kommunen har 
för att uppnå Fossilbränslefri kommun 2030. För närvarande pågår ett projekt i 
kommunen, CERO (Effektivare resor i den kommunala organisationen), där 
bland annat frågan om klimatkompensering kommer att utredas. Projekt CERO 
har i uppdrag att ta fram förslag på mål samt handlingsplan för att effektivisera 
resorna inom kommunen. Projektet kommer lämna förslag på om och i så fall 
vilken modell som är lämplig för Kalmar kommun. Resultatet ska redovisas under 
våren 2012 för att komma med inför budgetarbetet 2013. 
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige besvarar motionen 
genom att hänvisa till det kommunövergripande projekt som pågår, ”Effektivare 
resor i den kommunala organisationen” (CERO). Motionen ska härmed anses 
vara besvarad. 

Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 

1. Anna Thore (MP) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla 
kommunstyrelsens förslag. 
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2. Jonas Lövgren (M) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla motionen. 

 
Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill 
bifalla kommunstyrelsens förslag eller motionen. Han finner att 
kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag.  

Beslut 
Kommunfullmäktige besvarar motionen genom att hänvisa till det kommun- 
övergripande projekt som pågår, ”Effektivare resor i den kommunala 
organisationen” (CERO). Motionen ska härmed anses vara besvarad. 

Reservation 
Ledamöterna från M reserverar sig mot beslutet till förmån för eget förslag att 
bifalla motionen.  
 

§ 65 

Medborgarförslag om förskolebarns kostbehov 
Dnr KS 2012/0098 
 
Handlingar 
Medborgarförslag den 22 augusti 2011. 
 
Barn- och ungdomsförvaltningens skrivelse den 19 december 2011. 
 
Utdrag ur barn- och ungdomsnämndens protokoll den 25 januari 2012, § 6. 
 
Kommunstyrelsen protokoll den 6 mars 2012, § 63.  
 
Bakgrund 
Kalmar kommun har fått ett medborgarförslag om att servera varm lagad middag 
till barn som hämtas sent inom den ordinarie förskoleverksamheten. 
 
Barn- och ungdomsförvaltningen har yttrat sig över medborgarförslaget. Av 
yttrandet framgår bl.a. att Kalmar kommun serverar frukost, lunch och mellanmål 
till barn inskrivna i förskolan och på fritidshem. Därutöver serveras frukt och för 
de barn som är kvar till 19.00 serveras smörgås, fil eller yoghurt. I Kalmar 
kommun ska alla behandlas lika oavsett var man bor och oavsett vilken förskola 
eller skola barnen går på. Att servera middagsmål innebär en kostnads-ökning som 
inte ryms inom befintlig budget. Kalmar kommun är heller inte beredd att och 
kringgå Livsmedelsverkets rekommendationer gällande hygien-regler genom att 
servera varm lagad kvällsmat.  
 
Barn- och ungdomsnämnden har härefter, den 21 september 2011, behandlat 
frågan och föreslagit att kommunfullmäktige ska avslå medborgarförslaget med 
motiveringen att middagen är hemmets ansvar.  
 
Vid arbetsutskottets behandling den 11 oktober 2011 beslutades att åter-remittera 
ärendet till barn- och ungdomsnämnden för att kompletteras med fullständig 
information om efterfrågan, kostnader samt nödvändiga åtgärder som behöver 
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vidtas för att verksamheten ska kunna tillgodose behovet av lagad mat hos de 
barn som vistas på förskola på så kallade obekväma tider. 
 
Barn- och ungdomsförvaltningen har härefter kompletterat beslutsunderlaget och 
barn- och ungdomsnämnden har den 25 januari 2012 beslutat att över-lämna 
kompletteringen till kommunstyrelsens arbetsutskott. 
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige ska avslå 
medborgarförslaget med motiveringen att middagen är hemmets ansvar. 
 
Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 

1. Jonas Hellberg (S) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla 
kommunstyrelsens förslag att avslå medborgarförslaget.  
 

2. Folke Fagerlund (KD) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla 
medborgarförslaget.  

 
Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill 
bifalla kommunstyrelsens förslag eller medborgarförslaget. Han finner att 
kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag.  
 
Beslut 
Kommunfullmäktige avslår medborgarförslaget med motiveringen att middagen 
är hemmets ansvar. 

Reservation 
Göran Häggfors (M), Linda Blomdahl-Petersson (M), Jan R Andersson (M), Per-
Olof Jonsson (M), Jan-Ingemar Lundström (M), Jonas Lövgren (M), 
Maria Heudorf (M), Britt Dicksson (M), Lennart Erlandsson (M), Birger Jägtoft 
(M), Karl Holst (M) samt Rolf Wallbergård (M) reserverar sig skriftligen och 
anför: 
 
”Det är viktigt att våra barns behov och välbefinnande alltid sätts i första rummet. 
Överdriven byråkrati eller hinderletande får inte hindra enkla och praktiska 
lösningar av problem, behov eller frågeställningar som uppkommer i den löpande 
verksamheten. Vi är övertygade att om vi betonar betydelsen av att barn som 
hämtas sent får ett ’kvällsmål’, så löser vår personal frågan på ett konstruktivt, 
ansvarsfullt och smidigt sätt.”  
Protokollsanteckning 
Ledamöterna från V, C, KD, SD, MP samt Inger Hilmansson (FP) och Anna-
Britt Wejdsten (FP) redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
 
”Det är viktigt att våra barns behov och välbefinnande alltid sätts i första rummet. 
Överdriven byråkrati eller hinderletande får inte hindra enkla och praktiska 
lösningar av problem, behov eller frågeställningar som uppkommer i den löpande 
verksamheten. Vi är övertygade att om vi betonar betydelsen av att barn som 
hämtas sent får ett ’kvällsmål’, så löser vår personal frågan på ett konstruktivt, 
ansvarsfullt och smidigt sätt.” 
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§ 66 

Medborgarförslag om byggnadsytorna i kommande 
detaljplaner 
Dnr KS 2012/0034 
 
Handlingar 
Medborgarförslag den 18 januari 2012.  
 
Samhällsbyggnadskontorets skrivelse den 14 februari 2012.  
 
Utdrag ur samhällsbyggnadsnämndens protokoll den 23 februari 2012, § 43.  
 
Kommunstyrelsens protokoll den 6 mars 2012, § 64.  
 
Bakgrund 
Kalmar kommun har fått ett medborgarförslag om byggnadsytorna i kommande 
detaljplaner ska anges till högst 180 kvadratmeter för huvudbyggnad och högst 60 
kvadratmeter för komplementbyggnad.  
 
Samhällsbyggnadskontoret har yttrat sig över medborgarförslaget och menar att 
för att Kalmar kommun ska vara en attraktiv boendeort så gäller det att kunna 
erbjuda en rik palett av olika möjligheter till boende. En standardisering som 
medborgarförslaget föreslår verkar således i motsatt riktning.  
 
Samhällsbyggnadsnämnden har föreslagit att medborgarförslaget ska lämnas utan 
åtgärd. Kommunstyrelsen har tillstyrkt samhällsbyggnadsnämndens förslag.  
 
Överläggning 
Under överläggningen föreslår Jonas Lövgren (M), med instämmande av Mattias 
Adolfson (S), att kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens förslag.  
 
Sedan överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige att bifalla 
kommunstyrelsens förslag.  
 
Beslut 
Kommunfullmäktige lämnar medborgarförslaget utan åtgärd.  

§ 67 

Medborgarförslag om utveckling av Naturparkområdet 
Berga 10:2 
Dnr KS 2012/0195 
 
Handlingar 
Medborgarförslag de 27 december 2011.  
 
Samhällsbyggnadskontorets skrivelse den 22 februari 2012.  
 
Utdrag ur samhällsbyggnadsnämndens protokoll den 23 februari 2012, § 46. 
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Kommunstyrelsen protokoll den 6 mars 2012, § 65.  
 
Bakgrund 
Kalmar kommun har fått ett medborgarförslag om att inte avverka skogs- och 
grönområdet i Funkabo utan istället utveckla det till frilufts- och 
rekreationsområde.  
 
Samhällsbyggnadskontoret skriver i ett yttrande från den 22 februari 2012 att 
kommunfullmäktige i december 2011 godkände program inför detaljplan för det 
aktuella området. Programmet utreder förutsättningar för förtätning av området 
mot bakgrund av behov av seniorbostäder samt mål om bostadsproduktion. 
Medborgarförslaget föreslår konkreta åtgärder som är aktuella enbart om ingen 
byggnation eller exploatering av området sker.  
 
Samhällsbyggnadsnämnden har föreslagit att kommunfullmäktige överlämnar 
yttrandet som svar till förslagsställaren. Kommunstyrelsen har tillstyrkt 
samhällsbyggnadsnämndens förslag.  
 
Beslut 
Kommunfullmäktige överlämnar samhällsbyggnadskontorets yttrande från den 22 
februari 2012 som svar på medborgarförslaget.  
 
Protokollsanteckning 
Björn Brändewall (FP) och Anna-Britt Wejdsten (FP) redovisar en 
protokollsanteckning enligt följande: 
 
”Medborgarförslaget presenterar ett bra förslag på hur skogen skulle kunna 
användas för rekreation, vilket behövs då allt mer skog i området exploaterats, 
kommer att exploateras eller ligger i bullriga miljöer. Kommunfullmäktige 
beslutade dock om detaljplan för Berga 10:2 i januari 2012. Då yrkade vi med flera 
på ändringar för att bevara så mycket som möjligt av skogen vid Bovierans 
etablering, och att bjuda in de boende till en ny dialog för hur området kan 
utvecklas. Detta känner vi var det som rimmade mest med det här 
medborgarförslagets intentioner, givet att Bovieran ändå får etablera sig. 
 
Detta medborgarförslags tillkomst visar tyvärr att de boende i området inte känt 
sig rättvist behandlade i samrådsprocessen, och understryker att det hade varit 
välbehövligt att bifalla våra yrkanden på detaljplanen.” 

§ 68 

Upphävande av drogpolitiskt program  
Dnr KS 2012/0115 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 13 februari 2012. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 6 mars 2012, § 60. 



 24 (34) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2012-03-26 

 
Bakgrund 
Kalmar kommun har sedan ett antal år haft ett drogpolitiskt program. Nu gällande 
program antogs av kommunfullmäktige i november 2008. Under 2010/2011 har 
en utvärdering gjorts av programmet. Samtidigt med utvärde-ringen har ett arbete 
pågått med att införliva mål från separata styrande dokument in i budgeten. Detta 
har fått till följd att de övergripande kommun-gemensamma målen i det 
reviderade drogpolitiska programmet redan idag är budgetmål för 2012.  
 
Med anledning av det föreslås att det drogpolitiska programmet ska upphöra att 
gälla och ersättas av det ordinarie budgetarbetet. Nämndernas detaljerade mål 
inom det drogpolitiska området har eller ska föras in i deras interna budgetar för 
bästa möjliga uppföljning. 
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige beslutar att det 
drogpolitiska programmet som antogs den 24 november 2008 ska upphöra att 
gälla. 

Beslut 

1. Kommunfullmäktige beslutar att det drogpolitiska programmet som 
antogs den 24 november 2008 ska upphöra att gälla.  

2. Framtida mål och aktiviteter inom det drogpolitiska området ska 
integreras och formuleras i kommande budgetprocess. 

§ 69 

Fyllnadsval som ledamot i omsorgsnämnden 
Dnr KS 2012/0179 

Handlingar 
Emma Frosts avsägelse. 
 
Skrivelse från valberedningens presidium den 21 mars 2012.  
 
 
 

Beslut 
1. Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Emma Frost (S).    

 
2. Kommunfullmäktige väljer Nura Mahmutagic (S) till ny ledamot i  

omsorgsnämnden till och med den 31 december 2014.  
 

3. Kommunfullmäktige väljer Ann Pettersson Olsson (S) till ny ersättare i 
stället för Nura Mahmutagic (S) i omsorgsnämnden till och med den 31 
december 2014.  
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§ 70 

Fyllnadsval som observatör som utöver kommunens 
ombud får närvara vid bolagsstämmor med Kalmar 
Science Park AB 
Dnr KS 2012/0179 

Handlingar 
Skrivelse från valberedningens presidium den 21 mars 2012.  

Beslut 
Kommunfullmäktige väljer Christer Lennartsson (C) till observatör vid 
bolagsstämmor med Kalmar Science Park AB fram till bolagsstämman 2014. 

§ 71 

Fyllnadsval som ledamot i styrelsen för Kalmarsunds 
gymnasieförbund 
Dnr KS 2012/0179 

Handlingar 
Jimmy Svenssons avsägelse.  
 
Skrivelse från valberedningens presidium den 21 mars 2012.  

Beslut 
1. Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Jimmy Svensson (MP). 

 
2. Kommunfullmäktige väljer Thomas Stjernkvist (MP) till ny ledamot i 

styrelsen för Kalmarsunds gymnasieförbund till och med den 31 december 
2014.  

§ 72 

Fyllnadsval som ersättare i kultur- och fritidsnämnden 
Dnr KS 2012/0179 

Handlingar 
Daniel Serlanders avsägelse. 
 
Skrivelse från valberedningens presidium den 21 mars 2012.  

Överläggning 
Under överläggningen föreslår ordförande Roger Kaliff (S) att ärendet ska utgå.  
 
Sedan överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige enligt Roger Kaliffs 
förslag.   

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att ärendet utgår. 
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§ 73 

Anmälningsärenden 
 
  - Kommunstyrelsens protokoll den 6 mars 2012.  

- Granskningsrapport av ingångna avtal. 
Dnr KS 2012/0095 

- Motion från FP om fler ungdomar i jobb. 
Dnr KS 2012/0177 

- Motion från (FP) om permanent tidsredovisning för kommunens 
tjänstemän.  
Dnr KS 2012/0209 

- Överenskommelse om skolbiblioteksverksamhet. 
Dnr KS 2012/0097 

- Redovisning från temagrupper i kommunfullmäktige. 
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Bilaga A  
  
§ 59. Regler om ersättning till Kalmar kommuns förtroendevalda 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                            X     
Birgitta Elfström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                            X     
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                            X     
Johan Persson                            (S)        A

       

Nikolaos Strachans                                         X    
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

 Mats Griph                       X    
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                            X     
Marie Simonsson                          (S)        A

       

                                            X     
Steve Sjögren                            (S)        A

       

Göran Wiegert                                 X    
Anna Soltorp                             (S)        A

       

                                         X    
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

Anne-Cathrine Lindh                      X    
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                            X 
Nasim Malik                              (S)        A

       

Sven-Erik Ekblad                            X    
Mona Jeansson                           (S)        A

       

                                         X    
Lasse Johansson                          (S)        A

       

Ylva Granqvist    X    
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                            X 
Jonas Hellberg                          (S)        A

       

                                            X   
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X    
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                            X 
Annika Brodin                            (S)        A

       

Bouchra El Abdellaoui                                       X    
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

                  X 
Jeanette Kennerfalk                      (S)        A

       

          X     
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X    
Emma Frost                               (S)        A

       

Ann-Catrin Lindh                                      X    
Roger Holmberg                           (S)        A

       

              X 
Ann-Marie Engström                       (S)        A

       

                 X    
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X    
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X    
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                         X    
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

                                         X    
Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

                                            X 
Bertil Dahl                              (V)        A

       

Kerstin Gustavsson                                         X    
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

                                            X     
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                            X     
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

                                            X     
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

Jimmy Svensson                          X   
Jessica Rydell                           (MP)       A

       

                                          X   
Malin Petersson                          (M)        A

       

Linda Blomdahl-Peterson                           X    
Jan R Andersson                          (M)        A

       

                                         X    
Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                             X 
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

Jan-Ingemar Lundström X    
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                            X 
Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                              X 
Magnus Isaksson                          (M)        A

       

 Maria Heudorf                       X    
Karl Holst                               (M)        A

       

                                         X    
Zeljko Krajisnik                         (M)        A

       

Birger Jägtoft                                           X       
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

                                            X 
Britt Dicksson                           (M)        A

       

                                            X 
Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                         X    
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

Sahadet Mavraj                          X     
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

Kent Pettersson                                               X   

Transport: 25 4  21 
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Bilaga A, forts 

  
§ 59. Regler om ersättning till Kalmar kommuns förtroendevalda 

 

Transport: 45 5 0 0 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Anders Andersson                         (C)        A

       

 Ann-Cristin Fredriksson                                X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

Berit Rudolfsson                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Lennart Svenzén                          (C)        A

       

                                               X 
Sivert Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                          X      
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

                        X      
Vakant                      (KD)       A

       

Christopher Dywik                         X      
Folke Fagerlund                          (KD)       A

       

                                                X 
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

 Micael Foghagen                     X      
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                          X      

SUMMA: 29 9 0 23 
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Bilaga B 
  
§ 59. Regler om ersättning till Kalmar kommuns förtroendevalda 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                            X     
Birgitta Elfström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                            X     
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                            X     
Johan Persson                            (S)        A

       

Nikolaos Strachans                                           X  
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

 Mats Griph                         X  
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                            X     
Marie Simonsson                          (S)        A

       

                                            X     
Steve Sjögren                            (S)        A

       

Göran Wiegert                                   X  
Anna Soltorp                             (S)        A

       

                                           X  
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

Anne-Cathrine Lindh                        X  
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                            X 
Nasim Malik                              (S)        A

       

Sven-Erik Ekblad                              X  
Mona Jeansson                           (S)        A

       

                                           X  
Lasse Johansson                          (S)        A

       

Ylva Granqvist      X  
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                            X 
Jonas Hellberg                          (S)        A

       

                                            X   
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                           X  
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                            X 
Annika Brodin                            (S)        A

       

Bouchra El Abdellaoui                                         X  
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

                  X 
Jeanette Kennerfalk                      (S)        A

       

          X     
Stig Persson                             (S)        A

       

                                           X  
Emma Frost                               (S)        A

       

Ann-Catrin Lindh                                        X  
Roger Holmberg                           (S)        A

       

              X 
Ann-Marie Engström                       (S)        A

       

                   X  
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                           X  
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                           X  
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                           X  
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

                                           X  
Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

                                            X 
Bertil Dahl                              (V)        A

       

Kerstin Gustavsson                                           X  
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

                                            X     
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                            X     
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

                                            X     
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

Jimmy Svensson                          X   
Jessica Rydell                           (MP)       A

       

                                          X   
Malin Petersson                          (M)        A

       

Linda Blomdahl-Peterson                             X  
Jan R Andersson                          (M)        A

       

                                           X  
Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                             X 
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

Jan-Ingemar Lundström   X  
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                            X 
Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                              X 
Magnus Isaksson                          (M)        A

       

 Maria Heudorf                         X  
Karl Holst                               (M)        A

       

                                           X  
Zeljko Krajisnik                         (M)        A

       

Birger Jägtoft                                                X  
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

                                            X 
Britt Dicksson                           (M)        A

       

                                            X 
Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                           X  
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

Sahadet Mavraj                         X      
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

Kent Pettersson                                              X    

Transport: 2 2 25 21 
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Bilaga B, forts 

  
§ 59. Regler om ersättning till Kalmar kommuns förtroendevalda 

 

Transport: 45 5 0 0 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Anders Andersson                         (C)        A

       

 Ann-Cristin Fredriksson                                  X      
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

Berit Rudolfsson                           X      
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                           X      
Lennart Svenzén                          (C)        A

       

                                               X 
Sivert Andersson                         (C)        A

       

                                           X      
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                         X       
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

                       X       
Vakant                      (KD)       A

       

Christopher Dywik                         X      
Folke Fagerlund                          (KD)       A

       

                                                X 
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

 Micael Foghagen                     X      
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                          X      

SUMMA: 4 5 29 23 
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Bilaga C 

 § 59. Regler om ersättning till Kalmar kommuns förtroendevalda 
Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                            X     
Birgitta Elfström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                            X     
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                            X     
Johan Persson                            (S)        A

       

Nikolaos Strachans                                         X    
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

 Mats Griph                       X    
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                            X     
Marie Simonsson                          (S)        A

       

                                            X     
Steve Sjögren                            (S)        A

       

Göran Wiegert                                 X    
Anna Soltorp                             (S)        A

       

                                         X    
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

Anne-Cathrine Lindh                      X    
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                            X 
Nasim Malik                              (S)        A

       

Sven-Erik Ekblad                            X    
Mona Jeansson                           (S)        A

       

                                         X    
Lasse Johansson                          (S)        A

       

Ylva Granqvist    X    
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                            X 
Jonas Hellberg                          (S)        A

       

                                            X   
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X    
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                            X 
Annika Brodin                            (S)        A

       

Bouchra El Abdellaoui                                       X    
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

                  X 
Jeanette Kennerfalk                      (S)        A

       

          X     
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X    
Emma Frost                               (S)        A

       

Ann-Catrin Lindh                                      X    
Roger Holmberg                           (S)        A

       

              X 
Ann-Marie Engström                       (S)        A

       

                 X    
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X    
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X    
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                         X    
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

                                         X    
Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

                                            X 
Bertil Dahl                              (V)        A

       

Kerstin Gustavsson                                         X    
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

                                            X     
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                            X     
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

                                            X     
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

Jimmy Svensson                          X   
Jessica Rydell                           (MP)       A

       

                                          X   
Malin Petersson                          (M)        A

       

Linda Blomdahl-Peterson                           X    
Jan R Andersson                          (M)        A

       

                                         X    
Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                             X 
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

Jan-Ingemar Lundström X    
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                            X 
Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                              X 
Magnus Isaksson                          (M)        A

       

 Maria Heudorf                       X    
Karl Holst                               (M)        A

       

                                         X    
Zeljko Krajisnik                         (M)        A

       

Birger Jägtoft                                           X       
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

                                            X 
Britt Dicksson                           (M)        A

       

                                            X 
Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                         X    
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

Sahadet Mavraj                           X    
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

Kent Pettersson                                                X  

Transport: 25 2 2 21 



 32 (34) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2012-03-26 

 
Bilaga C, forts 

  
§ 59. Regler om ersättning till Kalmar kommuns förtroendevalda 

 

Transport: 45 5 0 0 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Anders Andersson                         (C)        A

       

 Ann-Cristin Fredriksson                                X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

Berit Rudolfsson                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Lennart Svenzén                          (C)        A

       

                                               X 
Sivert Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                           X     
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

                         X     
Vakant                      (KD)       A

       

Christopher Dywik                         X      
Folke Fagerlund                          (KD)       A

       

                                                X 
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

 Micael Foghagen                     X      
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                          X      

SUMMA: 29 5 4 23 
 
  



 33 (34) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2012-03-26 

 
Bilaga D 

  
§ 59. Regler om ersättning till Kalmar kommuns förtroendevalda 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                            X     
Birgitta Elfström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                            X     
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                            X     
Johan Persson                            (S)        A

       

Nikolaos Strachans                                         X    
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

 Mats Griph                       X    
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                            X     
Marie Simonsson                          (S)        A

       

                                            X     
Steve Sjögren                            (S)        A

       

Göran Wiegert                                 X    
Anna Soltorp                             (S)        A

       

                                         X    
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

Anne-Cathrine Lindh                      X    
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                            X 
Nasim Malik                              (S)        A

       

Sven-Erik Ekblad                            X    
Mona Jeansson                           (S)        A

       

                                         X    
Lasse Johansson                          (S)        A

       

Ylva Granqvist    X    
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                            X 
Jonas Hellberg                          (S)        A

       

                                            X   
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X    
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                            X 
Annika Brodin                            (S)        A

       

Bouchra El Abdellaoui                                       X    
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

                  X 
Jeanette Kennerfalk                      (S)        A

       

          X     
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X    
Emma Frost                               (S)        A

       

Ann-Catrin Lindh                                      X    
Roger Holmberg                           (S)        A

       

              X 
Ann-Marie Engström                       (S)        A

       

                 X    
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X    
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X    
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                         X    
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

                                         X    
Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

                                            X 
Bertil Dahl                              (V)        A

       

Kerstin Gustavsson                                         X    
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

                                            X     
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                            X     
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

                                            X     
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

Jimmy Svensson                           X  
Jessica Rydell                           (MP)       A

       

                                           X  
Malin Petersson                          (M)        A

       

Linda Blomdahl-Peterson                           X    
Jan R Andersson                          (M)        A

       

                                         X    
Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                             X 
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

Jan-Ingemar Lundström X    
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                            X 
Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                              X 
Magnus Isaksson                          (M)        A

       

 Maria Heudorf                       X    
Karl Holst                               (M)        A

       

                                         X    
Zeljko Krajisnik                         (M)        A

       

Birger Jägtoft                                           X       
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

                                            X 
Britt Dicksson                           (M)        A

       

                                            X 
Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                         X    
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

Sahadet Mavraj                           X    
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

Kent Pettersson                                              X  

Transport: 25 0 4 21 



 34 (34) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2012-03-26 

 
Bilaga D, forts 

  
§ 59. Regler om ersättning till Kalmar kommuns förtroendevalda 

 

Transport: 45 5 0 0 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Anders Andersson                         (C)        A

       

 Ann-Cristin Fredriksson                                X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

Berit Rudolfsson                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Lennart Svenzén                          (C)        A

       

                                               X 
Sivert Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                           X     
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

                         X     
Vakant                      (KD)       A

       

Christopher Dywik                         X      
Folke Fagerlund                          (KD)       A

       

                                                X 
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

 Micael Foghagen                     X      
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                          X      

SUMMA: 29 3 6 23 
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